

El problema de la vida penitenciaria española

CAUSAS, EFECTOS Y... POSIBLES REMEDIOS

El relajamiento de la disciplina en las prisiones españolas ha sido uno de los fenómenos, fácilmente perceptible, que ha surgido con la implantación del régimen Republicano.

Las pasiones, que a los diversos sectores interesados nublan la clara visión del problema, están dando frutos cada vez más acibarados.

Tres aspectos fundamentales tiene este problema. Los tres precisados de urgente solución, si no se quieren cometer errores básicos de muy difícil reparación; y consecuencias a todas luces funestas y lamentables.

Los tres aspectos a que nos referimos son: los presos, el Cuerpo de Prisiones y la Dirección General.

Los presos fueron libertados en su inmensa mayoría, merced a un indulto sin precedentes por su amplitud, otorgado al proclamarse la República.

Quedaron escasos contingentes en las prisiones españolas, compuestos, como es lógico suponer, por los reclusos de penas más elevadas en los que anidó enseguida (ello es inevitable en estos casos) una envidia muy justificada al presenciar la salida de sus compañeros y una esperanza (poco fundada) en otro próximo indulto, bien por la elección de Presidente de la República o por el primer aniversario de la implantación del Régimen.

Pero estas esperanzas resultaron defraudadas en su mayor parte. Y en los patios de las prisiones quedaron unas minorías de desgraciados que, sobre la fatalidad de sus vidas condenadas a encierro, sufrieron por añadidura, el suplicio de ver como esa fatalidad desaparecía para una inmensa mayoría en que ellos eran excepción.

Se engendró una amargura y un rencor a que siempre dan lugar estos indultos tan amplios que permiten la inmediata libertad de grandes masas de reclusos.

Por eso (y seanos permitido como injusto) no se debieran conceder jamás indultos totales. Todos los indultos debieran consistir en reducciones proporcionales de los tiempos que restan a extinguir.

Esa peligrosa levadura que continuó en las prisiones, fué fomentada en gran parte por disposiciones generales de humanitarias intenciones pero inoportunas por el momento de su aplicación y por la rapidez con que se quería transformar un régimen verdaderamente ligado a la manera de ser de presos y guardianes.

Aquella rebeldía latente ganó vuelos y sobrevinieron los primeros choques con la Autoridad de los establecimientos. Chocó débiles, sin transcendencia, pero que constituían un indudable sondeo con que la sagacidad del recluso se adentraba en las posibilidades del nuevo Régimen para lograr su triunfo en la lucha de siempre: la supremacía de la voluntad colectiva del recluso en el interior de las cárceles.

Concesiones de todo género, unas prudentes y justas, otras extravagantes y peligrosas fueron aumentando la indisciplina penal. Las primeras porque, aunque justas y producto de un régimen democrático, más humano y conciliador, eran recibidas como conquista de la sorda rebeldía de las celdas. Y las segundas porque a todas luces herían el principio de autoridad de los funcionarios de Prisiones

y engendraba en ellos la insatisfacción lógica de que se ve desamparado en una función donde tantas veces se expone la vida y donde el más mínimo desprestigio acarrea consecuencias desastrosas.

Agrégrese a esto que los funcionarios vieron amenazado su sueldo y muchos sufrieron merma considerable en él y excedencia forzosa. Y por el contrario no alcanzaron ninguna de las justas mejoras a que tienen derecho en remuneración y jornada de trabajo y se comprenderá fácilmente el descontento que se filtró en el benemérito Cuerpo de Prisiones que presenció como el régimen Republicano en que fundaba esperanzas, sembraba las gracias de sus esencias democráticas y de justicia social entre los presos y agudizada en los funcionarios los problemas de siempre que le tuvieron relegado al ostracismo.

He aquí los dos problemas surgidos en las prisiones con la República. El que hace referencia a los reclusos, se agudizó con el ingreso en las cárceles del aluvión de presos políticos y sociales, cuyas concepciones libertarias encontraban campo propicio a la siembra y cuyas constantes intervenciones directas en la vida social, han originado una corriente de esta clase de presos, que afluye en forma regular a los penales.

El que hace referencia a los funcionarios, se agudizó con las primeras rebeldías y planes, que encontraron en la Dirección General una piadosa disculpa para los presos y una acerba repulsa para los guardadores.

En pocas palabras: Se ha lanzado a los presos contra los funcionarios y a éstos se les ha desarrollado una prevención y antipatía para los reclusos, que se traduce en un divorcio absoluto entre ambos factores.

Cuando lo que se debe perseguir (y llegamos a conceder que se ha intentado lograr), es la conjunción cordial de ambos elementos para obtener un ambiente de serenidad en que el funcionario practique la ciencia penitenciaria y el recluso se la apropie con vistas a un mañana honrado y laborioso; los hechos demuestran que el empleado, solo atiende a la defensa de su vida y a la intangibilidad de su sueldo y el penado, a contar los garbanos de su ración y a inspeccionar el utensilio de su celda, en busca de fundamento para una reclamación.

Y entretanto, cada cual procurando engañar al otro.

Los unos para ir tirando sin contratiempos. Los otros para lograr una evasión o cuando menos originar un plante.

En otro artículo trataremos del tercer aspecto del problema: la Dirección General, de la que a través de lo que queda expuesto puede formarse ya un criterio bastante aproximado.

Concesiones de todo género, unas prudentes y justas, otras extravagantes y peligrosas fueron aumentando la indisciplina penal. Las primeras porque, aunque justas y producto de un régimen democrático, más humano y conciliador, eran recibidas como conquista de la sorda rebeldía de las celdas. Y las segundas porque a todas luces herían el principio de autoridad de los funcionarios de Prisiones

COMENTARIO DE COMENTARIOS

La injusticia ante Lerroux

En todo el espacio donde flota, impalpable, el difuso concepto de opinión pública, prensa, círculos tertulias, hogares, aire libre y aire enrarecido, triste es confesar que como en marzo, el discurso de don Alejandro Lerroux ha producido más decepciones que despertado entusiasmos. A través de algunas páginas nobles, de algunas palabras dignas, cuántas voces destempladas, cuanto dictorio, cuánta malicia! Curioso fenómeno de incomprensión y de injusticia!

Las derechas, desorbitadas del régimen, que nada le ofrecen y le piden todo, vuelven la espalda y murmuran:—Cuco, senil. Son las gentes que confunden siempre los términos, sacrificio por medro, prudencia por cobardía, serenidad por flaqueza. ¿Cada uno un hombre que rechaza el puesto de honor de la República y prefiere al plácido sillón presidencial, el fragor de la lucha y los golpes del adversario? ¿Taimado quien no mueve siquiera la mano para tomar su plato en el festín? Si habla, defrauda; si calla, no tiene nada que decir. Pero, señores, ¿qué querían ustedes, qué esperaban ustedes que dijera don Alejandro Lerroux? ¿Una arenga tribunicia, con gran ruido de timbales, apóstrofes y epifonemas, guerra y exterminio al Gobierno, al socialismo, a Cataluña? Bien, ya está. Vamos a jugar a las hipótesis. Entusiasmo matritense, frenesí callejero, alaridos pseudopatrióticos, por el Gobierno tierra... ¿Queréis esto, vosotros sabéis por qué? Muy difícil, pero en fin, sigamos. Lerroux en el Poder, disolución de Cortes, los partidos republicanos fulgurios, el socialismo exasperado, Cataluña en armas, la anarquía suelta, y ustedes y nosotros, por el aire. Y si llegara a entrar en España el Borbón de cualquier rama—absolutista o liberal?—¿qué más da, que guardan ustedes para este caso, tornaría con espanto a su dorado exilio, pues no debe ser grado caminar sobre piedras y cenizas.

Más doloroso y más incomprensible aun es el desdén y la diatriba de las izquierdas. Al decir izquierdas, hay que excluir, naturalmente, al explosivo y abigarrado núcleo anarcosindicalista, enemigos a muerte de la República, que ellos en fin de cuenta, sólo persiguen la destrucción, creyendo sin duda que la máxima latina enlil habentes, omnia possidentes, ha de labrar la felicidad de los pueblos. En su locura no piensan que el derriber es fácil. Lo difícil es construir, y hasta ahora no parece que el inmenso edificio levantado en Rusia, sea medianamente habitable para la especie humana.

Pero el socialismo, cuyo sistema hay que respetar por la nobleza de sus fines, aunque no se compartan sus medios, partido de orden de cauce jurídico, de sabia evolución, donde forman tantos hombres eminentes y honestos, peca de torpeza e injusticia al combatir a Lerroux, y mucho más en este problema del Estatuto catalán. Poco inclinado a conceder intenciones aviesas a las acciones humanas, ponga a cuenta de la obsesión personal, lo que pudiera interpretarse como desdorado cinismo. ¿Con qué derecho se atreven los socialistas a acusar a Lerroux de incoloro, de hueco, de medroso, si su visión espiritual del problema es exactamente la misma? ¿No sería esto despreciable si fuera consciente? ¿Es que intentan convencernos de que ellos lo aceptan con caloroso entusiasmo? Vano empeño. Cosa averiguada que la mayoría de los españoles

Una prohibición

El señor Gobernador ha ordenado a todos los alcaldes de la provincia, que bajo ningún pretexto autorice mítines ni manifestaciones de carácter político

La orden obedece a un comunicado del señor ministro de la Gobernación.

Seguramente la semana próxima quedarán nuevamente autorizados los actos de propaganda.

FARMACIA

Se vende en Barcelona con cliente y grandes beneficios. Buenas condiciones. Informes: Doctor Rico, 47, 3.º ALICANTE

miran a los estatutos con recelo, con legítimo y prudente recelo. Y el partido socialista, cuyas doctrinas tienen un profundo sentido universal no ya unitario, de donde nace su poderosa fuerza emotiva, un amplio y generoso sentido cordial, en pugna de origen con toda idea de fronteras, grandes o chicas, piensa en esta materia, lo mismo en esencia que los demás grandes partidos nacionales. ¿Por qué, entonces, condenar en el prójimo nuestras propias ideas? ¿Qué hay, pues, de distinto entre ambas actitudes? ¿Matices, reparos? No es bastante para hablar de los funerales de Leónidas. Otras Termópilas nos esperan a todos.

No, señores socialistas. Don Alejandro Lerroux ha dicho cuanto tenía que decir, lo que ya había enunciado en varias ocasiones. ¿Es que las ideas cobran fuerzas al repetirlas y amplificadas? Yo lo creo al revés. Su fórmula es, en resumen, aut n mia política y administrativa. Es decir, reserva para el Estado de aquellas facultades cuya dejación implique un peligro para la unidad nacional. ¿Se puede exponer con más claridad un pensamiento? Y dijo una vez más, para quien le conviniera saberlo, que no se cuente con él para derribar al Gobierno, un Gobierno donde figuran tres ministros socialistas. ¿Y a un hombre que procede con esta abnegación y esta lealtad le hacéis blanco de burla y vejamen? Si no se llama a esto ingratitude, decidme que nombre le ponemos.

Seamos comprensivos y blandos de corazón. Es decir seamos inteligentes, porque la inteligencia y la bondad son una misma cosa. Sea cual fuere nuestro criterio, inclinemos la cabeza ante la realidad de los hechos. Sólo así podremos desvanecer el horrendo espectro del odio en el hogar. Los problemas regionalistas de España han llegado a tal sazón, que negarlos sería estupidez, dilatarlos, temeridad y atarcos, locura. Cuando un pueblo, con razón o sin ella, que de todo hay ejemplos, alcanza este grado de sugestión colectiva, no hay poder humano que tuerza su voluntad. Mirémoslos en el espejo de Irlanda, a quien la soberbia Inglaterra concedió cuanto quería, y aún disputa colérica por una frase en un papel. Vayamos, pues, a estos tratos con un poco de amargura y mucha de comprensión, con el entendimiento muy agudo para las cláusulas y las cifras, y el corazón muy propenso a la cordialidad, porque de ella en último recurso, dependerá el secreto del tiempo, que es la clave de todas las cosas.

Así he creído interpretar el pensamiento de Lerroux, el hombre que, quiéranlo o no sus adversarios, presente o ausente del Gobierno, encarna la confianza de media España. El hombre que cuando habla pronuncia palabras de paz y de concordia, y cuando calla, su silencio supone calma y sacrificio. Sacrificio por amor a España, primero, y a la República después.

M. MELGAREJO

Colaboración extranjera Porque no volvire al Tennis

por Suzanne Lenglen

Cuando fui «descubierta» como jugadora de tennis era todavía casi una niña y mi nombre fué pronto conocido en todo el mundo con gran contentamiento por parte mia. El día más feliz de mi vida fué cuando gané el campeonato de «singles», derrotando a Mrs Lambert Chambers en el torneo de Wimbledon en 1919.

Mi fama continuó extendiéndose y en todas partes fui agasajada, pero mi gozo se terminó pronto. La felicidad derivada de la celebridad es efímera.

Los torneos empezaron a serme fastidiosos y el deporte que comencé practicando por diversión terminó convirtiéndose en un duro trabajo. Me sentía enferma y fatigada, sin que los viajes tuvieran encantos para mí. Me entristecían y desalentaban las mezquinas chinchoneras y envidias de aquellas personas que estaban celosas de mi fama. Mi único deseo era ceder el cetro campeónil.

Hace años que no he tocado una raqueta y nunca he sido tan feliz como desde entonces lo soy. Al fin puedo vivir mi propia vida, sin estar atada de pies y manos en poder de «managers» y federaciones oficiales. No siendo campeona solo hago mi propio gusto. Nadie puede obligarme a ir a Italia si donde yo quiero estar es en Londres, ni embarcarme para América cuando mi deseo es recibir las caricias del sol español. Es un placer visitar museos, leer, escribir, trabajar o descansar como hace el resto de la Humanidad, sin estar pendiente de los «matches», ni verse obligada a ir de uno a otro continente en busca de victorias.

Durante mi larga carrera de campeona he tenido ocasión de conocer a las más notables personalidades, pero siempre precipitadamente y por ello solo de una manera superficial, sin que llegara a impresionarme su celebridad.

La única cosa que tengo que agradecer al tennis es que hoy disfruto de una salud perfecta. No podía decir lo mismo cuando era campeona y me pasaba todo mi tiempo con la raqueta en la mano. Estoy segura de que mi caso no ha sido único y que no he sido yo sola quien ha enfermado por exceso de deporte, ni quien se ha agotado por el sobre-entrenamiento, ni que sufrió de los nervios por el incesante esfuerzo a que los tuvo sometidos. Mucha culpa ha tenido esto en la enfermedad de Lacostes y posteriormente en la de Cochet. ¿Si los hombres no pueden soportar el esfuerzo, como yo, una mujer, más débil que ellos, iba a soportarlo?

En fin, que no lamento mi decisión de abandonar el título, ni me altera oír hablar de las victorias cosechadas por mis antiguas adversarias, ni tan siquiera el ver jugar.

La única cosa que hoy me interesa es la vida. Antes toda mi existencia estaba ligada al deporte, pero siempre deseé conocer otros aspectos de la vida. La vida de los demás. Necesitaba una ocupación. Todo lo que se relacionaba con el arte me atraía fuertemente. Conocía las modas y tuve un inmenso placer cuando una gran casa de modas me propuso que me pusiera al frente de su departamento deportivo.

Los vestidos de sports más elegantes para las mujeres son los más sencillos. Para el tennis deben ser de seda o lino blanco, sin mangas ni muy cortos ni muy largos. La falda plegada, sin demasiado vuelo. No soy partidaria de los pantalones ni de las faldas partidas; el deporte es en sí sufi-

cientemente masculino y no debe acentuarse con el vestido esta característica.

Desde que abandoné el tennis, no he sentido nunca el deseo de volver a los «courts.» Claro está que este deseo podría presentarse alguna vez y que empuñara de nuevo la raqueta, pero sin aspirar a los honores campeones. Probablemente, todavía durante algunos años lograría un puesto honroso en el tennis internacional, ya que mi salud es ahora mejor que nunca y no he olvidado mis conocimientos de juego. Con unos meses de entrenamiento, recuperaría mi antigua forma. Pero quizás hay algo que me detenga. No puedo imaginarme nada meaos atractivo que el espectáculo de una mujer, cuyos músculos se han afogado y su cabello empieza a blanquear, haciendo desesperados esfuerzos para convencer a los espectadores y a ella misma, de que el tiempo no ha dejado huella en su persona.

Siento una gran veneración por los sports, y reconozco plenamente su utilidad, tanto para la juventud como para las personas maduras. Pero mientras a los jóvenes entusiasma a los mayores descorazona. Un jugador de tennis es viejo a los treinta años. Después de esa edad no puede hacerse ningún progreso, y más pronto o más tarde empieza el descenso.

Admiro profundamente a los campeones que saben retirarse a tiempo. Para mí el mejor jugador de tennis ha sido Johnston, el americano. Era un hombre pequeño, físicamente débil, pero que conocía todo lo que puede conceerse del tennis y que llevaba el juego a una perfección que nunca he visto igualada. Era el tennista ideal.

Suzanne LENGLEN

(Exclusiva de la Agencia Internacional ARCO.)

G. CITOLER SESE

ODONTÓLOGO

Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y móvil

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 3, 1.º derecha, (Casa Lamaignère.)

Hay muchos...

reconstituyentes de organismos débiles pero

Sólo hay uno...

cuya fama no ha sido superada por ningún otro similar. Es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vencedor durante medio siglo contra

ANEMIA NEURASTENIA RAQUITISMO

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso eficaz y conveniente en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

Propague "EL Diario"

SUCESOS

DENUNCIAS

Joaquín Rodríguez Mazón, chauffer de profesión, ha denunciado al dueño del carro matricula de Onil número 39, por amenazas y malos tratos.

—Micaela Rodríguez Varó denunció a Bartolomé Serrano López, por arrojar este un cubo de agua al hijo de la denunciante, Nicolás Castaños Rodríguez de 8 años de edad.

GRAN ESCÁNDALO

Fueron puestas a disposición del Juzgado, Soledad Cayuela Mula y Rita Solbes Cantó, por riña en la vía pública y promover un fuerte escándalo

UNO QUE CAE

Ha sido detenido por faltas a la moral y ser conocido delincuente contra la propiedad José Blasco López.

Dr. Mangada (Hijo)

LABORATORIO MÉDICO

(Fundado en 1914)

Plaza Castelar, 6

ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

De gran interés

La comisión encargada de liquidar las existencias del establecimiento «El Capricho»—Mayor 5, antigua casa de don Laura Crespo, ha acordado hacer las gestiones pertinentes para adjudicar dichas existencias al mejor postor y a tal fin lo participa por medio de la Prensa a cuantos pueda interesarle, advirtiéndole que el plazo para la admisión de proposiciones espirará el día 31 del presente mes en cuyo día será adjudicado al mejor postor.

Al propio tiempo se advierte a toda su clientela, que dicho establecimiento quedará cerrado para la venta hasta tanto sea adjudicado.

REPRESENTANTES

Necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes.

Muestras gratis o a precio de costo. Escribid al Apartado 10.005, Madrid.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Llegó de Barcelona don Rafael Atienza distinguido abogado de aquella ciudad.

—Ha estado en Alicante el general inspector de la guardia civil don Manuel Gomez Garcia, que ha visitado todas las dependencias en que está instalada la fuerza del Tercio que guarnece Alicante.

—Ayer saludamos al joven catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia, don José Vicente Rubio.

—Llegó de Madrid el abogado don Luis Piniés.

—Ha salido para incorporarse en la Comisaría de Alcoy el agente de vigilancia don Antonio Giner Gozávez, le deseamos mucho acierto en su cometido.

—Para Madrid salió acompañado de su distinguida esposa nuestro buen amigo don Luis Altolaguirre.

Jaime Astor Albors

Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. Joaquín Costa 16 - 2.º — Teléfono 217



VICTORIA HOTEL

ALICANTE

Restaurant frente al mar. Cubierto: seis pesetas.

Dolor después de comer

ERUCTOS AGRIOS, BILIS, MAL SABOR DE BOCA, VÓMITOS, ACIDEZ, ARDORES, DOLOR PESO, ÚLCERA Y DILATACIÓN DEL ESTÓMAGO, DISPEPSIA, COLITIS, ETC. ETC.

CURACIÓN EN POCOS DÍAS O DEVOLUCIÓN DEL DINERO

Para acreditar un producto es preciso separarse de lo vulgar y ofrecer al público mayor número de positivas garantías que los demás no puede ofrecer.

Esta ha sido la idea que nos ha guiado en la campaña emprendida para acreditar el ESTOMACAL BOLGA, porque sabemos que, además de ser treinta y tres veces más activo que todas sus imitaciones, reúne excepcionales virtudes curativas que ningún otro remedio puede ostentar, de ahí que es el ÚNICO que se vende con la absoluta garantía de CURACIÓN O DEVOLUCIÓN DEL DINERO.

PRUEBAS Y GARANTÍAS: Esto es lo que exigen hoy los enfermos; todo lo demás son cuentos. Para muchas personas el comprar una medicina les supone el privarse de otras cosas, y por esto tienen razón al exigir que un remedio sea eficaz y con las máximas garantías de que su dinero estará bien empleado.

LOS TIEMPOS MODERNOS REQUIEREN PROCEDIMIENTOS MODERNOS

El que está seguro de lo que hace y dice, como no le duelen prendas, ofrece la CURACIÓN O DEVOLUCIÓN DEL DINERO, en vez de publicar certificados de fantásticas curaciones, que suponiendo sean ciertas, no garantizan ni mucho menos, la curación de todos los enfermos que se encuentren en idéntico caso.

No expone usted un céntimo al ensayar el ESTOMACAL BOLGA, que si resulta eficaz para usted, vale mucho más de lo que ha pagado, en caso contrario su farmacéutico le devolverá el dinero.

IMPORTANTE

Todas las Farmacias y Centros de Específicos quedan autorizados para devolver el importe de las cajas de ESTOMACAL BOLGA que el cliente reclame, pero si por rara casualidad no fuese atendido, sírvase escribirnos, que a correo seguido le mandaremos el dinero por usted pagado. En esta ciudad, entre otras, diríjase a las acreditadas casas siguientes: Farmacia Aznar, plaza Gabriel Miró, 16.—Farmacia Romero, calle Altamira, 5.—Farmacia Nicolau, Alfonso el Sabio, 20.

TRATAMIENTO PARA 10 DÍAS

(CAJA PEQUEÑA) PESETAS

6'75

TRATAMIENTO PARA 20 DÍAS

(CAJA GRANDE) PESETAS

12'50

Se remite por correo certificado, previo envío del importe, más 0'70 pesetas para gastos. Remitimos gratis el folleto «En el Estómago Radica la Vida». Informes gratis.

GABINETE ESTOMACAL BOLGA.-ARIBAU, 90.-TELÉFONO 70.801.-BARCELONA

RELLEU

“Para afirmar hay que estar en lo cierto”

No me causan extrañeza las salpicaduras que sobre la recta conducta, desapasionada, exenta de bajas pasiones, depara al partido Radical de esta localidad, un artículo folletinesco aparecido en «El Luchador» del 11 del actual, en que por los fueros de la verdad y con rótulo «Caciquismo en Rellou» suscribe Badenas Andrés (Alfredo): No me sorprende el interés del señor Badenas en querer menoscabar la cordura, en atacar con fiereza el sensato proceder de los radicales, atribuyéndoles caciquatos que no solamente no se han ostentado por el partido, si nó que fieles a una disciplina no han admitido ni figurado en él. Las afirmaciones del señor Badenas no son veraces y su error, estoy dispuesto a demostrar ya en el terreno periodístico, como también por todos cuantos medios de prueba se precisen; bien sabe el que pugna por los fueros de la verdad, que soy más hombre de acción que de palabras, que mi actitud no se inclina y que mi criterio político sustentado no se vende.

Los radicales de ésta consecuentes con su ideal político, no tienen por misión resucitar ningún caciquismo ignominioso, no pretenden desacreditar a ningún partido político; nosotros propugnamos por la lucha libre, no tomamos parte en campañas injustificadas, si nó siempre en pró de una causa justa acompañada de razón, ello lo demuestra de manera evidente, la libertad de acción que hemos dado, el comportamiento tenido, el silencio en que hemos estado sumidos desde el advenimiento del actual régimen, no por miedo, ni carecer de motivos, si nó por amor al arraigo de la causa republicana, apesar de que continuamente hemos sido víctimas de bajas miras, afirmaciones falsas que en vez de disminuir

nuestro crédito lo aumentan. Por que tenga en cuenta el señor Badenas que sus ataques caen en el vacío cuando hay conciencia en el que obra y la verdad prueba contundente, nos asegura la razón.

Como en ese artículo periodístico, hay afirmaciones que para hacerse, antes se debe recurrir a un abundante caudal de certeza y a hechos demostrables y probados, opino que esas huestes del caciquismo y del apertismo contra las que tan furioso arremete no han hallado cobijo en el ideario radical como se afirma ni en este Centro; no recuerda el que esto sostiene, que los que integran la política radical-socialista antes del 12 de abril y después, proceden de esas filas liberales que él tanto detesta, así como de los núcleos apertistas los que todavía están bajo sus auspicios; la bandera radical de esta localidad tiene misión más alta que cumplir; fieles al digno historial del partido que representa, no ampara más que justicia y razón y en nuestras filas queremos limpieza política no careoma, lealtad, sin convencionalismos; estamos guiados en una gran amplitud de miras, en la carencia de rencores, como vimos en la campaña electoral exenta de coacciones por nuestra parte y en las innumerables campañas en contra de nuestros afiliados que de habernos enseñado al poseer razón, hubiéramos ocasionado con nuestras luchas satisfacción de esos encopetados caciques, defensores de un conservadurismo viejo, a los que en continúa peregrinación acuden los correccionarios del señor Badenas, buscando amparo preventivo para una deficiente actuación y consejos para atacar la marcha triunfal de una filiación política sobria de miras, y digna de su conducta e ideario.

Esas amapolas de encarnados pétalos, exuberantes, propias de este año rico en sementera, que sobre mi persona arroja el que en varias ocasiones buscó una fórmula de concordia política, muy a su gusto quisiera que esos pétalos sanguíneos pero debiles, se convirtieran de acero para mermar mi hercúlea actitud en de-

fender un ideal; se olvida el señor Badenas que no soy rencoroso; mi pensar es obrar rectamente, las erróneas afirmaciones contra el que bien procede, no prosperan, el tiempo nos lo prueba todo y tarde o temprano la verdad triunfa, los actos realizados y la conducta observada lo garantizan.

Carecía yo de filiación política oficialmente antes del advenimiento de la República, eso le consta al señor Badenas pero lo recordaré por si se le olvidó. Antes del 12 de abril del año pasado se contó con mi colaboración para formar un Comité republicano, no pude intervenir por tenerme que ausentar a Madrid y llevo acabo la organización un ex-amigo mio con otros elementos; el día siguiente a la proclamación de la República acompañado de un actual Alcalde de esta, de un abijado del señor Alcalá Zamora, estuvimos en el C. R. R. S. de esa acompañándonos él y presentándonos al concejal señor Anton, luego estuvimos en la redacción de «El Luchador» y recordará también la impresión que le causó al saber que mi ideal dentro del republicanismo era radical, causándole extrañeza creo no se le habrá olvidado las proposiciones de concordia política que me hizo con motivo de asistir yo a una Asamblea en esa del partido Radical. No quería francamente tomar parte para refutar las afirmaciones hechas contra el partido Radical y contra mi persona, primero por que no se ha dado pie para ello, y segundo por que afirmaciones carentes de veracidad son para mi negaciones y he visto con satisfacción la actitud desplegada por el que me acompañó en esa capital más de una vez, por que de esa forma se prueba de una vez más que cuando hay mayor preocupación y tenacidad contra una política y una persona, es por que el camino político por el que se camina es de más sano ideal y éxito más ruidoso.

El partido Radical en esta, está donde estaba; su apostolado es el de dignidad, recto proceder, justicia; no se preocupa de pequeñas cizañas como

la que se quiere atribuir sobre su intervención en cuestiones musicales de las que está exento, siendo sus miras más elevadas, y sus campañas altruistas y sensatas en pró de un resurgimiento de su pueblo y de su doctrina.

Pedro CANTO SOLER

De los contadores Jurados

Siguiendo el orden que nos hemos propuesto en reseña de los trabajos presentados por el Colegio Pericial Mercantil al Congreso que se está celebrando en Madrid nos ocuparemos hoy de los Contadores Jurados.

Institución de suma utilidad para el comercio, industria e instituciones bancarias, ya que actuando como verdaderos guardadores de la fe pública deben intervenir de una manera constante y obligatoria cuando se les quiera para certificar o informar sobre los siguientes extremos:

1.º—Sobre la apertura de los libros de contabilidad para demostrar que esta responde a las escrituras sociales y a los inventarios que se formalicen.

2.º—Sobre el estado y marcha de la contabilidad de oficinas centrales y sucursales previa la remisión correspondiente.

3.º—Sobre balances, extracto de cuentas, memorias, presupuestos, etc. que hayan de ser presentados por las Empresas a las Oficinas públicas del Estado, Provincia o Municipio y a entidades bancarias, previa la oportuna revisión.

4.º—Acercar de la veracidad de los inventarios balances que los comerciantes individuales formalicen anualmente con arreglo a lo que preceptúa el artículo 37 del Código de Comercio y que hayan de ser presentados a las Oficinas públicas, etc.

5.º—Intervenir en la fijación de los tantos por cientos de amortización

aplicables según los casos, relativos a mobiliario, maquinaria, útiles y herramientas, gastos de instalación y fundación, inmuebles, etc.

6.º—En la determinación del valor de los productos fabricados, primarias materias y en general de todas las existencias, cuando estas se traspasan, ceden o venden a otra persona, para determinar el criterio de valoración justo y equitativo.

7.º—Certificar de la efectividad de los saldos de las cuentas de Deudores y Acreedores, clasificados los primeros en realizables, morosos, incobrables y en litigio.

Son los contadores jurados los técnicos que complementan la misión de los censores de cuentas, si bien estos deben actuar con carácter de obligatoriedad de las sociedades mercantiles y aquellos actúan cuando son requeridos por comerciantes e industriales, cobrando sus honorarios con arreglo a un arancel aprobado oficialmente.

La organización de los «contadores jurados» juntamente con los de los «peritos forenses» ha de prestar un gran servicio ya en el orden oficial como en el privado.

Las entidades bancarias, y todos aquellos que sostienen relación con el comerciante tendrán la seguridad de la efectividad de todos los documentos que se le remitan o entreguen porque el Contador jurado al certificar o informar sobre ellos lo hace previa una revisión escrupulosa justificada.

Y las oficinas públicas (Hacienda, Estadística, Juzgados, etc.) tendrán una garantía con la firma del titular de que los documentos que les han sido presentados responden a la contabilidad y a las operaciones realizadas.

Y son los titulares mercantiles y mercaderes prácticos los que pueden cumplir debidamente aquella misión por razón de los conocimientos técnicos que adquieren en su carrera y por la independencia de su actuación cerca del comercio y la industria.

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.

Capital y reservas: 8.300.000 Ptas.

Obligaciones: 8.000.000 Ptas.

Fábricas en Buñol (Valencia) y San Vicente del Raspeig (Alicante)

Producción anual; 200.000 toneladas.

Super - Cemento RIGAS

Cemento RAFF

Cal FERM

Cemento CALAMAR

Cemento PUZO-RAFF

Las mejores calidades y las más altas resistencias obtenidas por estos productos regionales, elaborados por los procedimientos técnicos más modernos y perfeccionados.

Por la situación de sus fábricas, en relación con la bondad de sus productos, constituye el centro insustituible de aprovisionamiento para toda la región Valenciana y las Provincias de Murcia y Alabaete.

Las obras del Puerto de Valencia, como otras muchas análogas, han sido realizadas con nuestro cemento PUZO-RAFF del que se han consumido 105.000 toneladas.

Las obras del Puerto de Alicante, se realizan exclusivamente con nuestro cemento CALAMAR, así como la obra hidráulica de más importancia de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, el PANTANO DE LA FUENSANTA, cuyo consumo total aproximado será de 80.000 toneladas.

Domicilio Social: Pintor Sorolla, 23

Teléfono N.º 11380

VALENCIA

Apartado 332

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar vuestro capital en hipotecas de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándoos dicha importante Sociedad por cheques, giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pídanse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos: sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Préstamos con garantía personal: La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Crevillente, Elche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Agricultores y comerciantes: Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta Agencia tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Abogados y Procuradores en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Esta eficazísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le dará toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA
Director-Propietario:
FRANCISCO ALBERT
 OFICINAS EN MADRID: Puencarral, 36 Teléfono 96783
 CENTRAL: Bailen, 14 Teléfono 2186-ALICANTE

Gacetillas

LA FERIA ROTARY CLUB

La gran transformación que el Ayuntamiento hace en la plaza de la Independencia y avenidas de Alfonso el Sabio, Soto y Marvá, ha de desplazar la tradicional feria de invierno que últimamente se instaló entre dicha plaza y la avenida de Soto. Allí ya no puede, ni debe instalarse. ¿Dónde irán a parar las barracas, carrouselés y tenderetes?

No se nos ocurre otro sitio más adecuado que la plaza de Castellón o Campomar o el paseo de Gomiz.

Debe pensarse en ello ya, ahora que es tiempo de resolver este pequeño problema que se habrá de plantear apenas decline el estío.

La feria de Navidad, es algo sagrado para la gente menuda y para un puñado de pequeños industriales que en sus almanagues tienen señalada esa fecha como tradicional en Alicante, para armar un poco de ruido...

LA GOTA DE LECHE
 Durante el mes de abril último, estuvieron acogidos al racionado lácteo en la Institución Municipal de Puericultura, de 48 a 53 niños pobres. Se utilizaron de 384 a 424 botellines diariamente. Suministráronse 2.024 litros de leche de vaca y 30 kilogramos de azúcar, costando aquella, 1.416'80 pesetas y ésta 45. Para las estufas esterilizadoras, se compraron 400 kilogramos de carbón de Cardiff, importando 56 pesetas.

Se adquirieron también otras seis docenas de potes de harina de avena Knorr, cuyo valor ascendió a 76'95; tres kilogramos de arandelas de goma para los botellines, por 2'250 y una resma de papel manila, por 8'50.

Los gastos por todos conceptos, sumaron 1.857 pesetas. Los ingresos, 1.066'80. La existencia en Caja el día 1.º de mayo, era de 7.856'63 pesetas.

UN CONCURSO
 Siendo necesario proveer a los ordenanzas de las distintas dependencias de este Ayuntamiento, así como también al chófer de esta Alcaldía, de uniformes de verano en número de doce, se pone en conocimiento de los que quieren concursar, que se admiten proposiciones en pliego cerrado que se dirigirá a la Alcaldía, hasta el 28 del corriente a las trece horas, con sujeción a las siguientes bases:

1.º.—Los doce uniformes serán de estambre gris, siendo de cuenta del concursante los galones, botones etcétera, con forros de buena calidad, debiendo acompañar muestras de todo ello y siendo el modelo del uniforme, igual al que en la actualidad están usando dichos subalternos.

2.º.—Con las proposiciones, se presentará el presupuesto de coste, debiendo expresar además, la fecha en que se obliga el concursante a entregar los uniformes completos.

La Alcaldía se reserva el derecho de desechar todas las proposiciones si estima que no convienen a los intereses municipales.

SE DISEÑA una erriada de servicio para servir a tres kilómetros de Alicante.
 Darán razón, doña Pura Pérez, en Doctor Rico, 55.

SE VENDE magnífico solar especial para Sanatorio, Colegio, Chalet o casa de viviendas. Teniente Llorea, 38.
 Informes: Teniente Aguado, 31.

SE VENDE, Despacho estilo renacimiento español, elegantísimo y nuevo y un toldo con armadura de hierro, propio para terraza. Precios ventajosos.
 Razón: Calle García Hernández, 57, (Portería).

FARMACIAS DE TURNO
 La de don Juan Segura, calle de Altamira y la de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

LIBRERIA GENERAL
 Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
 Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546
 ALICANTE

Hotel Samper
 (FRENTE AL MAR)
 El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 1106

CENTRAL CINEMA

HOY

"SUEÑO DE AMOR"

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

"DILEMA"

CINE SONORO

De seis en adelante

Del complot que preparaban los monárquicos

Madrid, (Tel).—Según declaró el Director de Seguridad el fracasado complot monárquico tenía dos fases; una la cruenta que se refiere al asesinato del jefe del Gobierno señor Azana.

La otra fase es la pintoresca y que aún no es conocida.

Se refiere a dos individuos que han sido detenidos en Barcelona.

Estos marcharon a Paris vestidos con el uniforme del ejército español y con un carnet ilegible.

Los supuestos militares visitaron a todas las personas que, al caer el régimen marcharon con don Alfonso, imponiéndose el destierro voluntario.

Estos señores les proporcionaron dinero, abriéndoles una suscripción. Con el producto de ella marcharon a Londres donde se dieron la gran vida, hasta que se les agotó el dinero.

Unos días después fueron detenidos los dos en Barcelona.

Se trata de dos conocidos timadores.

Un periodista le dijo que había sonado mucho el nombre de Santigosa.

También le dijo que si se había comprobado que persona facilitaba el dinero, a lo que respondió que sí; pero que no lo podía decir por pertenecer al secreto del sumario.

Son varias las personas que han dado dinero.

Respecto a Santigosa, hay que descontar mucho de cuanto se ha dicho.

Tengo en mi poder—siguió diciendo—, una lista de «donantes.»

—¿Para pagar el atentado contra Azana?

—No; con el propósito romántico de una restauración.

Se tenía el propósito de que, una vez asesinado el Presidente, los momentos primeros de desorientación, serían adecuados para restablecer la monarquía.

Todo ha sido una cosa inconsistente.

No merece que se le dedique ni un momento de atención.

Para ser la «Bellea del Foc»

Se nota gran entusiasmo entre las muchachas por inscribirse al concurso femenino para disfrutarse en él, el título de «Bellea del Foc» o al menos ser una de las «damas de honor» de la citada belleza.

Las que aún no lo hayan hecho deben de llenar el adjunto boletín y acompañado de un buen retrato enviarlo al domicilio que se indica:

Boletín
 La Srta.
 que vive en la calle de n.º desea tomar parte en el concurso de bellezas que ha de celebrarse en el Teatro Principal, y cuyas bases, que conoce, se compromete a cumplir.

Firma:

Este boletín debe enviarse a don Mario Guillén Salaya, S. a. n.º 1, 2.º

Aviso al público

El capitán del vapor inglés «St. Quentin», surto en este puerto, advierte al público que no se hace responsable de ninguna deuda que contraigan sus tripulantes.

Alicante 23 mayo 1932.

CANAS

Usando

RHUM QUINA MELIS

conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente

Venta en todas partes

20 pesetas diarias

dedicándonos ratos libres. Señoras, Caballeros propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones nuestras gratuitas para previo ensayo

APARTADO 12151 MADRID.

UN MANIFIESTO

La Enseñanza en castellano

Los jóvenes socialistas y estudiantes barceloneses, han lanzado a la opinión pública este manifiesto que eleva, además, a las Cortes Constituyentes.

«La comisión pro enseñanza en castellano, integrada por delegados de la Juventud Socialista y por estudiantes de todas las Facultades, Institutos y Escuelas especiales, ante la discusión del Estatuto de Cataluña, se dirige a las Cortes Constituyentes y a la opinión en general, expresando el contenido y finalidad de su campaña, a la que han respondido con su espontánea adhesión a las entidades que figuran en el presente documento.

En el proyecto de Estatuto, presentado por los parlamentarios catalanes a las Cortes, se recaba para la Generalidad la facultad exclusiva de organizar la enseñanza en todos sus grados en Cataluña, siendo una de las primeras consecuencias de tal pretensión, la catalanización de la Universidad y demás centros docentes de la Región.

Esto—a nuestro juicio—resultaría de lamentables consecuencias, no sólo para los naturales de otras regiones españolas, sino también para los propios catalanes, que caerían con ello en una autolimitación inconsciente. El estado—por otra parte—no puede en modo alguno, sin menoscaba de su integridad, abandonar en manos de ningún organismo meramente regional una facultad que constituye nada menos que uno de sus fines esenciales.

La región autónoma puede organizar su propia Enseñanza; pero la Enseñanza nacional, de la que no puede prescindirse por más autonomía que se otorgue, incumbe exclusivamente al Estado. Es un derecho, pero a la vez un deber ineludible. Querer eliminar de Cataluña el idioma castellano o incluirlo en la enseñanza como una simple disciplina es segregar las actividades de los ciudadanos. Es arrebatar al obrero un instrumento indispensable de trabajo, al comerciante e industrial un elemento necesario de comunicación y al intelectual un medio indiscutible de ampliación cultural.

Por éstas y otras muchas razones—meditadas y analizadas—que revelan un amplio espíritu moderno de hu-

manidad y universalidad, solicitamos de las Cortes Constituyentes que den valor y fuerza de ley, en este punto, al dictamen de la Comisión Parlamentaria de Estatutos y que en su consecuencia se conceda a la Generalidad la facultad de crear los organismos docentes que estime necesarios, pero que el Estado mantenga en Cataluña la enseñanza en castellano en todos sus grados, lo cual constituiría una garantía para la persistencia de la cultura española en beneficio de los que voluntariamente deseen valerse de ella como indiscutible valor de formación espiritual y para los intereses generales de la Región.

Barcelona, mayo 1932.

LA COMISION PRO ENSEÑANZA EN CASTELLANO

R. Morales Veloso, Benito Achacarrando y J. Diaz, delegados de la Juventud Socialista de Barcelona.—Julio García Sanz, Adolfo Alba y O. Pérez Victoria, delegados de los estudiantes de Barcelona.

NOTA.—Como adhesión a este manifiesto han recibido millares de cartas de Agrupaciones políticas, Centros Culturales, Catedráticos, Profesores y maestros de Cataluña y del resto de España. También se han recibido infinidad de adhesiones individuales.

100 INDUSTRIAS

para ganar 500-1000 pesetas. Escribid Laboratorios Apartado 494 Madrid

Deportes

EQUIPO QUE NACE

El «Club Deportivo NACIONAL» de reciente organización empezará el domingo su carrera deportiva, enfrentándose con el C. D. Gadea en el campo de la Gineástica.—Dado el entusiasmo del naciente Club y la veterania del Gadea esperamos que este encuentro sea de gran emoción. Como el «Club Deportivo Nacional» no tiene todavía domicilio fijo, pueden dirigirse todos los equipos que deseen enfrentarse con estos valientes muchos a don Luis Ibáñez López, Calle Calderón de la Barca número 23 en esta localidad.

«Animos y a luchar por el deporte del Fútbol».

PARA MAÑANA SE ANUNCIA UN INTERESANTE PARTIDO EN LA FLORIDA

Para mañana jueves a las seis de la tarde, se ha coneeado un encuentro de fútbol entre el Hércules y el Sportmen Juniors.

El partido promete resultar muy interesante dado las alineaciones de uno y otro bando.

El equipo del Hércules se alineará así:

Jover			
Surroca	Maciá II		
Tarrasa	Ramonzuelo	Paez	
Aiguadé	Cano	Gorduras	
Maciá I		Sirvent	

El Sportmen por su parte piensa reforzar su cuadro con la inclusión de Aracl el formidable interior del Murcia, Colomer la esperanz alicantina etc.

No dudamos en presentiar un match interesante.

El partido dará comienzo a las seis de la tarde como decimos anteriormente.

El mejor surtido y el más Barato en artículos para futbol «MARCO» Sagasta, 32.

Proprietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo **OPPEL** construido en Alemania por **GENERAL MOTORS** representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas y Garage
 Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

CERVEZA MAHOU VINOS Y González Biass
 DE COÑAC
 Hijos de C. Mahou JEREZ DE LA FRONTERA
 MADRID «Tío Pepe» «Insuperables»,
 ES LA MEJOR «Solera 1847» y otras

Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

FEMINA
 CASTAÑOS, 18, PRAL.
 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
 Atendido por señoritas - - Salones independientes
 Precios moderados

Vidrios-Lunas-Marcos
 Precios baratísimos
 José Candela y C.ª Ltda.
 BAILEN 23 y 25 ALICANTE
 (Frente a la Posada «La Unión»)

MEDIAS GOYA
 en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
 en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par
LA CIUDAD DE ROMA
 Altamira, 11 Alicante

— PRECIOS —

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 25 de Mayo de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

Mas de 76 Plazas Agricultura

Publicado Programa
Garantizada enseñanza preparación 3 meses
ACADEMIA SAEZ
Riego 21 2.º

Se puede asistir gratis a clase sin ulterior compromiso una semana. Preparación para auxiliares Gobernación y Justicia.

Círculo Republicano Radical Central

Calle de Bilbao, n.º 6
ALICANTE

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a todos los señores socios de este Círculo, a Junta General Extraordinaria que se celebrará a las diez de la noche del próximo sábado 28 del actual, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Proyecto de reforma del reglamento.

Lo que se hace público a los efectos procedentes, rogando la puntual asistencia.

Alicante 23 de mayo 1932.—El Secretario, Jorge Pacheco Barrera.

COMIDA INTIMA

Los Veteranos de la República

El día 5 de junio a la una de la tarde en el Restaurant del Bañerío de «Alhambra».

Para este acto pueden tomar tarjeta todos los republicanos consecuentes de la capital y de la provincia, y las representaciones de los Círculos Republicanos de Abolengo.

Las tarjetas para la comida, al precio de seis pesetas cincuenta céntimos, pueden recogerse en el kiosco de José Lledó (frente al Banco de España) plaza de la Constitución, y en el estanco de Aguirre, plaza de Castelar.

LA COMISION

Anuncie usted el DIARIO

Lo mejor para el
estómago e intestinos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

Lo del asalto al Banco de Vizcaya

Madrid, (Tel).—Comprobada la inocencia del chófer Bartual en el asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya ha sido puesto en libertad.

Ayer llegó a Madrid procedente de Barcelona un individuo que hace unos días fué detenido en la ciudad condal y que se halla complicado en el asunto del asalto al Banco de Vizcaya y en el del descubrimiento del depósito de bombas.

La detención de este sujeto se efectuó a resultas de las declaraciones de sus compañeros detenidos. Con este ya son cinco los detenidos y la policía busca activamente a otros dos, que también se hallan complicados, esperando darles alcance muy pronto.

Los detenidos por el suceso del

INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES. Próxima convocatoria. Sueldo de entrada 4.000 ptas. y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años.—Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza.

Oficial 1.º, Director de la Academia RODRIGO Belando 15, 2.º, derecha.

ATENCION

En la acreditada bodega de Marimón, situada en la calle de Pi y Margall, número 25; se venden los exquisitos vinos legítimos de Valdepeñas, tinto y blanco, tal y como los recibe de procedencia, los que por su constitución firme, limpieza, brillantez y grato bouquet, son solicitados por todo el público distinguido que le gusta beber lo mejor que se elabora en este ramo, pues además de alagar al paladar, son de alimentación excesiva dadas las características de ellos conseguidos de frutos sanos y elaborados con todo esmero y limpieza, resultando de gran pastosidad. Probados y os convenceréis de la riqueza de los mismos.

No olvidéis que recibe encargos desde ocho litros en adelante, para servir a domicilio, a 0'70 pesetas el litro.

¡No confundirse; bodega de Marimón, Pi y Margall, número 25, Alicante!

Los terroristas

Sevilla, (Tel).—El gobernador civil manifestó a los periodistas que el asunto terrorista estaba completamente terminado conociéndose al dedillo todos sus detalles.

Sobre la revolución que los autores del complot fraguaban para el porvenir se guarda extraordinaria reserva.

Por orden del juzgado que actúa en los descubrimientos de bombas en Sevilla y su provincia se han practicado dieciocho detenciones entre ellas la de una mujer.

Madrid, (Tel).—El director general de Seguridad dijo que los terroristas se proponían agitar las masas aprovechando la huelga de los campesinos.

El día 29 se harían explotar bombas en diversos lugares de España sembrando el terror.

Más tarde se iría a la revolución social.

¿Una niña raptada?

La guardia civil de Gata ha intervenido e nun suceso poco claro.

Al pasar el día 14 por Elche un grupo de mendigos profesionales que iban en caravana a lomos de un pollino y formado por Dolores Villegas viuda, natural de Almería de 50 años de edad, tuerta, por Salvador Cioquel, manco, de 28 años natural de Lorcha y Ramón Vidal Villegas de 14, granadino, se les unió una muchacha de 14 años llamada Angeles Plara Simón hija de otros mendigos ambulantes.

Según aquellos la joven fué a ellos espontáneamente y como enamorada del doncel Ramón.

En Elche se dió cuenta a la autoridad de la extraña desaparición de Angeles y se dieron órdenes a la guardia civil para su busca y captura.

Ahora la de Gata descubrió lo que queda consignado y ha detenido a los mendigos que han declarado que Angeles buyó de ellos al pasar por Benidorm sin que sepan más que se marchó hacia Alicante.

Los mendigos han sido encarcelados.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La Gaceta de hoy rectifica las fechas de las operaciones para rectificación del Censo Electoral. La exposición de las listas que estaba señalada para los días 16 al 30 de junio se aplaza por 30 días y lo mismo todos los demás tramites. El censo estará terminado el día 1 de diciembre.

Se crea una Comisión Mixta del Corcho presidida por el director general de Comercio en la que la producción corchera tendrá siete representantes y otros tantos la industria. Se crea un arbitrio de 20 céntimos por quintal métrico de corcho en bruto para la venta.

Se deroga el Reglamento de la Escuela del Hogar para la Mujer.

ATRACADOR CONDENADO

Barcelona, (Tel).—Se ha visto la causa contra Pedro Navarro que atracó como se recordará, al chófer de un «taxi».

Ha sido condenado a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión.

Huelga en una fábrica

Barcelona (Tel).—En la fábrica de tejidos de Artigas la mitad de los obreros que no están conformes con las bases de trabajo concertadas, han abandonado el trabajo.

ABANICOS de suprema elegancia y novedad

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

SUSPENSIÓN DE TODOS LOS ACTOS SINDICALISTAS

Madrid, (Tel).—El Director general de Seguridad ha manifestado que han sido suspendidos todos los actos organizados por la C. N. T. para el próximo domingo, incluso la proyectada manifestación.

Añadió que los detenidos por el hallazgo de bombas serán puestos a disposición del Juez especial que entiende en este sumario y radica en Sevilla.

Con referencia al chófer Bartual encarcelado por causa del atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya en Madrid, dijo que una vez detenidos los autores y pareciendo comprobada su inocencia fué libertado después de determinadas diligencias que se verificarán mañana.

LA SITUACIÓN EN LUGO

Lugo (Tel).—Continúa la escasez de viveres y el vecindario está justamente preocupado por esta causa.

76 plazas AUXILIARES AGRICULTURA. Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 ptas. Publicado programa «Gaceta», sólo consta 30 temas. Preparación: Academia RODRIGO. Belando, 15, 2.º, derecha.

La fiesta de la Independencia argentina

Madrid, (Tel).—Se ha celebrado la fiesta de la Independencia argentina recibiendo el encargado de Negocios de dicho País numerosa representación de la colonia argentina en Madrid y muchas personalidades españolas.

REUNIÓN DEL COMITÉ EJECUTIVO RADICAL

Madrid, (Tel).—En el domicilio de don Alejandro Lerroux ha celebrado una reunión el Comité Ejecutivo del Partido Radical para tratar de problemas de orden interior, no facilitándose ninguna referencia sobre lo tratado.

LOS TRANSPORTISTAS, VISITAN A CARNER

Madrid, (Tel).—El ministro de Hacienda señor Carner, recibió esta mañana la visita de una comisión de transportistas, que acudió para buscar solución al pleito que tienen planteado.

El ministro les dijo que cuando se resuelva la actual situación, se podrá tratar de la revisión de los actuales tributos.

El pleito de los socialistas con Cataluña

Madrid (Tel).—El ministro del Trabajo recibió esta mañana la visita del diputado catalanista señor Campans.

Después recibió a los periodistas a quienes dijo que se había enterado de que los empleados del «International Sing Bank» se han declarado en huelga sin anunciarla previamente.

Como parece también que dicha entidad hacia despidos numerosos e injustificados harequerido al Jurado

Diario Oficial de Guerra

Madrid, (Tel).—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que las Juntas de Vestuario celebren subastas para la adquisición de las prendas de equipo y vestuario que se mencionan.

Un petardo en el Ferrol

Ferrol, (Tel).—De madrugada estalló un petardo junto a la muralla de los Astilleros y cerca de unos depósitos de gasolina.

Los soldados hicieron varios disparos y se originó la consiguiente alarma.

Entre los huelguistas reina excitación porque se señala como autores del atentado a varios afiliados a la C. N. T.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid, (Tel).—El Presidente de la República señor Alcalá Zamora recibió esta mañana la visita de numerosos generales y jefes del Ejército.

Prosigue el hallazgo de bombas

Sevilla, (Tel).—El gobernador civil ha confirmado que se han encontrado más bombas en Utrera y Alcalá de Guadaira. Se han practicado con tal motivo otras 25 detenciones.

En Constantina se han hallado dos bombas y once petardos que según las referencias que tenía la policía faltaban por encontrar de la lista que se tenía.

En Morón huelgan los campesinos.

La estancia del Jalifa en Madrid

Madrid, (Tel).—El Jalifa de nuestra zona de protectorado de Marruecos visitó esta mañana el Museo del Prado y la Biblioteca Nacional. Paseó también por el Retiro y luego asistió a un banquete que se le ofreció en la Presidencia del Consejo con asistencia del Gobierno en pleno y de los moros notables que le acompañan.

Alcalde mullado

Madrid, (Tel).—El alcalde de Getafe ha sido mullado con 500 pesetas por acudir oficialmente a un acto religioso celebrado en el Cerro de los Angeles.

El pleito de los socialistas con Cataluña

Mixto para que procure entre ambas partes un acto de conciliación.

Añadió que la C. N. T. ha anunciado en Oviedo la huelga general para el día 29.

Interrogado sobre la visita que le había hecho el diputado señor Campans dijo que fué para tratar de la legislación social en Cataluña y que esta tarde continuará la entrevista.

Dijo el señor Largo Caballero que la legislación social no puede pedirla Cataluña, sino que es el Estado quien puede darla con arreglo a lo establecido en la Constitución y en esta se dice que tan solo puede ser delegada la inspección del trabajo pero no la legislación.

Oro, plata y platino

PAGO MAS QUE NADIE POR NECESITARLO PARA TRABAJOS DE LA CASA RELOJERIA ECONOMICA

Rambla de Méndez Núñez 1
COMPRO MONEDAS Y ALHAJAS

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (Tel).—El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas, que en Utrera han sido encontradas otras 48 bombas y en Alcalá de Guadaira, 18.

En Morón de la Frontera, abandonaron el trabajo los obreros de un cortijo y luego incendiaron cuatro máquinas trilladoras.

Ha dado instrucciones al gobernador civil, para proceder con toda energía, e igualmente han recibido órdenes concretas los puestos de la guardia civil.

Añadió que se buscará obreros donde los haya.

Confirmó que ha sido confinado en Bea (Soria), un patrono cordobés que se ha negado a cumplir las bases de trabajo.

En la Presidencia del Consejo

Madrid, (Tel).—El Presidente del Consejo señor Azaña recibió esta mañana una comisión de colonos de Melilla que le expusieron la triste situación en que se encuentran desde que perdieron en 1921 sus haciendas a causa del desastre de Annual.

El señor Azaña prometió tener en cuenta sus pretensiones.

Huelga en Sevilla

Sevilla, (Tel).—Por solidaridad con el ramo de limpieza la C. N. T. ha creído para mañana la huelga general, con carácter revolucionario puesto que no se ha seguido ninguno de los trámites legales para su planteamiento.

Divergencias sindicalistas

Sevilla, (Tel).—Es comentadísimo el manifiesto lanzado por el doctor Vallina a los trabajadores andaluces, Dice así:

«Jornaleros andaluces: Por mi honor y por mi conciencia yo os juro que vosotros habéis sido traicionados en Sevilla y muy en breve conoceréis los nombres de los que os han traicionado y de las personas que han prestado estos servicios. Calma y estad prevenidos para cualquier asechanza que os venga a inquietar con fines siniestros. Acaso los hechos de estos días (no os sueñan a traición) No hacer oídos y obrad en consecuencia.»

A ese manifiesto ha contestado con una nota el secretario de la Federación local de sindicatos únicos en la que desmiente que haya habido traición invitando a los obreros a que no depongan su actitud.

Lerroux y los técnicos

Nuestro ilustre amigo don Alejandro Lerroux se propone seguir desarrollando su admirable plan de reuniones técnicas que con tan vivo elogi ha sido acogido en toda España.

Al efecto, el sábado próximo, a la una y media de la tarde, se verificará el banquete de los abogados.

Propague usted el "Diario"

Catástrofes y accidentes

Tokio, (R).—Comunican de Karbin que el número de víctimas a consecuencia del choque de trenes ocurrido en la línea del ferrocarril del Este chino, se eleva a 42 muertos y un centenar de heridos.

Lyon, (R).—En Foyzin, departamento de Tserre, se produjo ayer una violenta explosión en una fábrica de tejidos.

Dos obreros resultaron muertos y otros cinco, heridos, algunos de éstos de gravedad.

Manchester, (Radio).—Un avión militar cayó ayer a tierra a consecuencia de una avería en el motor, en el aeródromo de Barton.

Al tocar tierra el aparato, se incendió pereciendo uno de los tripulantes carbonizados.

El otro, resultó gravemente herido.

Londres, (Radio).—En una mina de plomo cerca de Brakewell, en el condado de Bernick, se produjo ayer una explosión que costó la vida a cinco mineros.

Los trabajos de salvamento se organizaron inmediatamente, pero se produjo una nueva explosión a consecuencia de la cual perecieron otros tres mineros.

Nota política

Madrid, (Tel).—Parece que los socialistas se atenderán en la votación del Estatuto a las normas que señale Azaña.

Con relación a esto sigue dándose importancia a las entrevistas de los tres ministros socialistas con el señor Azaña, y se ha aventurado la fijación de la actitud de los ministros socialistas ante la actitud del Jefe del Gobierno.

En los pasillos de la Cámara, se daba por sentado que se trata de aligerar el debate del Estatuto, al extremo de pretender dar por terminada la totalidad cuando el señor Azaña intervenga el viernes.

Sin embargo muchos diputados esperan que a consecuencia del discurso del señor Azaña se reproduzcan intervenciones.

Decían algunos que el señor Azaña se manifestará dispuesto a otorgar a los catalanes todo lo que quepa, dentro de la Constitución.

El espionaje

Nueva York, (Radio).—La policía ha logrado identificar al individuo que fué detenido el lunes y en poder del cual se encontró un carnet personal de bolsillo, que llevaba el título de «El hombre que ha matado a Kitchener».

En dicho carnet hay un mapa de las Orcadas, en el que señalado con una cruz hay un lugar con la inscripción siguiente: «Aquí murió Kitchener».

El lugar en que está hecha esta inscripción corresponde al sitio preciso en que se hundió el vapor «Hampshire».

Se trata del capitán Fitz, aventurero que durante la guerra se dedicó al espionaje en favor de Alemania y combatió con los ingleses cuando la guerra de los boers.